

Дорогие друзья!

Очередной номер журнала посвящен археологическим исследованиям истории и культуры севера Западной Сибири, в нем представлены результаты археологических разведок и раскопок на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Основная тематика статей связана с различными аспектами изучения экономики аборигенного населения данной территории, его материальной культуры в древности и средневековье.

В статьях проводится анализ археологических данных, полученных на территории Западной Сибири: исследования ловчих ям как хозяйственно-промысловых объектов раннего железного века и средневековья (А. А. Лукиных); охранных раскопок поселения Тывъ-ега-1 кон. IV – V в. (О. В. Кардаш, В. В. Гаевская) и археозоологических материалов из раскопок Городища Шеркалы 1 (Т. В. Лобанова, О. П. Бачура, Н. В. Мартынович, Д. О. Гимранов); результатов стационарного изучения поселений Угутское 21 и Угутское 40 XVII – начала XVIII в. на реке Большой Юган (А. Ю. Скоробогатова, Т. В. Лобанова) и городских (острожных) укреплений Сургута в XVII в. (Е. В. Вершинин, Г. П. Визгалов).

Также освещаются результаты анализа материальной культуры из различных археологических памятников Западной Сибири, таких как снаряжение лучника XII–XIII вв. из Тазовского городка-мастерской (М. С. Никулин, З. Г. Гайдакова, И. В. Фролов); нательные кресты XVII–XVIII вв. (В. И. Столбов, Ю. С. Володеева) и оконницы XVIII в. из раскопок Берёзовского городища (И. В. Фролов); настольная игра тавлеи в сибирских городах в конце XVI – XVIII в. (С. Г. Пархимович).

Археологи ориентируются на современные подходы в области методов и материалов для анализа при проведении археопаразитологических исследований образцов XIV – первой трети XVIII в. в Надымском городке (С. М. Слепченко, Т. В. Лобанова, О. В. Кардаш) и изучении растительных макроостатков из культурного слоя посадской части города Берёзова XVII–XVIII вв. (О. М. Корона, Т. В. Лобанова). В научные исследования вводятся новые этнографические данные, отражающие особенности формирования религии салымских ханты (З. Г. Гайдакова, В. В. Гаевская).

Среди авторов научные сотрудники Сургутского государственного университета, Института экологии растений и животных Уральского отделения Российской академии наук (г. Екатеринбург), Института археологии Севера (г. Нефтеюганск), Музея мирового океана (г. Калининград), Института проблем освоения Севера Тюменского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук, специалисты научно-производственного объединения «Северная археология-1» и Юганской археологической экспедиции (г. Нефтеюганск).

Надеемся, что очередной номер журнала заинтересует читателей и каждый найдет полезный для себя материал.

*С уважением
редакция журнала «Северный регион: наука, образование, культура»*